PROTOKÓŁ NR  XLVII/2022

XLVII sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 
30 listopada 2022 r. - w Sali Rajców Ratusza, pok. 201, pod przewodnictwem radnego Józefa Pokładka – Przewodniczącego Rady Miasta.
 
Przewodniczący Rady Józef Pokładek wraz z I Z-cą Prezydenta Miasta Renatą Szewczyk złożyli gratulacje Dyrektorce Muzeum Ceramiki Annie Bober-Tubaj, w związku 
z powołaniem jej w skład Rady Muzeum przy Muzeum Narodowym we Wrocławiu. 
Ad 1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
Sesję rozpoczęto o godz. 9.00
Sesję zakończono o godz. 11.05

Ustawowy skład Rady – 21 radnych.
Obecnych było 20 radnych – nieobecna Jadwiga Stachów.
 
Ponadto w sesji udział wzięli:
1.  Renata Szewczyk			- I Z-ca Prezydenta Miasta
2.  Iwona Mandżuk-Dudek			- II Z-ca Prezydenta Miasta
3.  Małgorzata Słonecka			- Sekretarz Miasta
4.  Małgorzata Gawlik 			- Skarbnik Miasta
5.  Grzegorz Korczak		- Radca Prawny
6.  Naczelnicy wydziałów urzędu miasta, prezesi, dyrektorzy oraz kierownicy instytucji miejskich.

Przebieg sesji:
Ad 2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XLVII sesji.

Ustalony porządek obrad XLVII sesji radni otrzymali 
w zawiadomieniach w terminie statutowym.
porządek obrad – zał. nr 1 
 Ad 3. Przyjęcie protokołów z XLV sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 26 października 2022 r. oraz z XLVI sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 16 listopada 2022 r.

	Protokoły z XLV sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej 
w dniu 26 października 2022 r. oraz z XLVI sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 16 listopada 2022 r. zostały przesłane radnym na skrzynki e-mail, celem zapoznania się.

Protokoły zostały przyjęte bez zmian i poprawek.   
protokoły – zał. nr 2 i 3
Ad 4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XLV sesji w dniu 
26 października 2022 r.

Powyższe sprawozdanie radni otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

W/w sprawozdanie Rada Miasta przyjęła jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, do akceptującej wiadomości.
  sprawozdanie – zał. nr 4
Ad 5. Informacje:
5.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.   
 
I Z-ca Prezydenta Miasta Renata Szewczyk przedstawiła informację o ważniejszych działaniach międzysesyjnych.
informacja – zał. nr 5

	W dyskusji udział wzięli radny Zdzisław Abramowicz, Przewodniczący Rady Józef Pokładek oraz Sekretarz Miasta Małgorzata Słonecka.
	
	Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada powyższą  informację przyjęła do akceptującej wiadomości.


5.2. Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.

	Przewodniczący Rady Józef Pokładek poinformował, że 
w dniu 16 listopada br. odbyła się XLVI sesja Rady Miasta Bolesławiec, na której przedstawiono koncepcję budowy 
II etapu obwodnicy Bolesławca, informacje o działalności Stowarzyszenia Rzeczpospolita Samorządna oraz pozyskanych funduszach unijnych oraz ich wykorzystaniu, również na projekty inwestycyjne zlokalizowane w powiecie bolesławieckim.
	Dodał, że w dniu 17 listopada br. swoje posiedzenie odbyła Komisja Skarg, Wniosków i Petycji, która wypracowała projekt uchwały skierowany na dzisiejszą sesję, tj. w sprawie przekazania petycji dotyczącej poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego przy ul. Bankowej w Bolesławcu.
	Z kolei w dniu 28 listopada br. odbyło się wspólne posiedzenie Komisji stałych Rady Miasta, Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, na którym zaopiniowano projekty uchwał skierowane na dzisiejszą sesję.

	Przewodniczący Rady oznajmił, że skierował na XLVII sesję następujące projekty uchwał: 
- w sprawie przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego we Wrocławiu wraz z odpowiedzią na skargę,
- w sprawie ramowego planu pracy Rady Miasta Bolesławiec na 
2023 r.,
- w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Bolesławiec na 2023 r.,
- w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Miasta Bolesławiec na 2023 r.

	Przewodniczący Rady przekazał, że w okresie międzysesyjnym wpłynęła interpelacja radnego Dawida Sarbaka w sprawie zamontowania progów zwalniających wyspowych 
na drodze zlokalizowanej na wysokości budynku przy 
ul. Gałczyńskiego 62-72. 

	Ponadto, Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu 
25 listopada br. uczestniczył w jubileuszowym XXX Memoriale Janusza Kusocińskiego w Szkole Podstawowej nr 1 oraz 30-leciu Związku Gmin „Kwisa”. 
	
	Przewodniczący Rady odczytał podziękowania dla Rady Miasta Bolesławiec, które wpłynęły od Bolesławieckiej Rady Seniorów za wspieranie idei upamiętniania pierwszych powojennych bolesławieckich nauczycieli.

	Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada powyższą informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 

O godz. 9.35 na XLVII sesję Rady Miasta przyszedł radny Dominik Chodyra. 
W XLVII sesji uczestniczy 20 radnych.

Ad 6. Przyjęcie sprawozdań z działalności komisji stałych Rady Miasta za 2022 r.

Sprawozdania z działalności komisji stałych Rady Miasta za 2022 r. radni otrzymali. 
sprawozdania – zał. nr 6 - 11

Sprawozdania zostały zreferowane i przyjęte przez poszczególne Komisje.


Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Leszek Chudzik.

Rada Miasta przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.


	Radny Bogdan Biernat złożył wniosek o niereferowanie sprawozdań z działalności komisji.
	Przewodniczący Rady Józef Pokładek podkreślił, że sprawozdania muszą zostać przedstawione Radzie Miasta.


Sprawozdanie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawił Przewodniczący Komisji Damian Sawczak.

Rada Miasta przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.


Sprawozdanie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawił  Przewodniczący Komisji Łukasz Jaźwiec.

Rada Miasta przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.


Sprawozdanie Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych przedstawił Przewodniczący Komisji Andrzej Żuk.
	
Rada Miasta przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.


Sprawozdanie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił Przewodniczący Komisji Dariusz Filistyński. 

Rada Miasta przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.


Sprawozdanie Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa przedstawił Przewodniczący Komisji Józef Pokładek.

Rada Miasta przyjęła powyższe sprawozdanie do akceptującej wiadomości.


Ad 7. Projekty uchwał Rady Miasta:
7.1) w sprawie likwidacji Miejskiego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego w Bolesławcu

	Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

	Projekt uchwały zreferowała Naczelniczka Wydziału Oświaty Małgorzata Wicha.

	W dyskusji udział wzięli radni: Dawid Sarbak, Maciej Małkowski, Zdzisław Abramowicz, Dariusz Filistyński, Naczelniczka Wydziału Oświaty Małgorzata Wicha, Sekretarz Miasta Małgorzata Słonecka, Przewodniczący Rady Józef Pokładek, I Z-ca Prezydenta Miasta Renata Szewczyk.  
Rada Miasta większością głosów, tj. 13 głosami „za”, przy 7 głosach „wstrzymujących”, podjęła uchwałę w sprawie likwidacji Miejskiego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego w Bolesławcu.
Uchwała Nr XLVII/496/2022  – zał. nr 12

O godz. 10.25 obrady XLVII sesji Rady Miasta opuścił radny Łukasz Molak.
W XLVII sesji uczestniczy 19 radnych.

7.2) w sprawie organizacji wspólnej obsługi dla jednostek organizacyjnych Gminy Miejskiej Bolesławiec

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Przewodniczący Rady Józef Pokładek zaproponował, aby nie referować projektów uchwał Rady Miasta Bolesławiec, w związku 
z tym, że były one szczegółowo przedstawiane na komisjach stałych Rady Miasta.

Rada Miasta większością głosów, tj. 18 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym”, podjęła uchwałę w sprawie organizacji wspólnej obsługi dla jednostek organizacyjnych Gminy Miejskiej Bolesławiec.
Uchwała Nr XLVII/497/2022 – zał. nr 13

7.3) w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, pedagogów specjalnych, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych i doradców zawodowych, zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla osób zajmujących stanowiska kierownicze w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Miejską Bolesławiec
 
Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta większością głosów, tj. 17 głosami „za”, 
2 radnych nie brało udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę 
w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, pedagogów specjalnych, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych 
i doradców zawodowych, zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla osób zajmujących stanowiska kierownicze w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Miejską Bolesławiec.
Uchwała Nr XLVII/498/2022 – zał. nr 14 

7.4) w sprawie określenia stawek zwrotu kosztów przewozu uczniów niepełnosprawnych za 1 kilometr przebiegu pojazdu
Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta większością głosów, tj. 17 głosami „za”, 
2 radnych nie brało udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę 
w sprawie określenia stawek zwrotu kosztów przewozu uczniów niepełnosprawnych za 1 kilometr przebiegu pojazdu.
Uchwała Nr XLVII/499/2022 – zał. nr 15

7.5) w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt 
i wyżywienie dziecka oraz określenia warunków zwolnienia od ponoszenia tych opłat w oddziałach żłobkowych w Miejskim Przedszkolu Publicznym 
nr 5 im. Jana Brzechwy w Bolesławcu

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 
	
Rada Miasta większością głosów, tj. 17 głosami „za”, 
2 radnych nie brało udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę 
w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt i wyżywienie dziecka oraz określenia warunków zwolnienia od ponoszenia tych opłat w oddziałach żłobkowych w Miejskim Przedszkolu Publicznym nr 5 im. Jana Brzechwy w Bolesławcu.
Uchwała Nr XLVII/500/2022 – zał. nr 16

7.6) w sprawie przyjęcia „Rocznego Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec 
z Organizacjami Pozarządowymi oraz z Podmiotami Prowadzącymi Działalność Pożytku Publicznego na rok 2023”

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

	Do projektu uchwały odniosła się radna Iwona Bojko. Wyjaśnień udzieliła Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia „Rocznego Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec z Organizacjami Pozarządowymi oraz z Podmiotami Prowadzącymi Działalność Pożytku Publicznego na rok 2023”.
Uchwała Nr XLVII/501/2022 – zał. nr 17

7.7) w sprawie wyznaczenia miejsca do prowadzenia handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników oraz regulaminu określającego zasady handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników
Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.  

W dyskusji głos zabrali radni: Dariusz Filistyński, Zdzisław Abramowicz, Sekretarz Miasta Małgorzata Słonecka oraz Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek.

Rada Miasta większością głosów, tj. 17 głosami „za”, przy 
1 głosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym”, podjęła uchwałę w sprawie wyznaczenia miejsca do prowadzenia handlu w piątki i soboty przez rolników i ich domowników oraz regulaminu określającego zasady handlu w piątki i soboty przez rolników 
i ich domowników.
Uchwała Nr XLVII/502/2022 – zał. nr 18

7.8) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.  

Rada Miasta większością głosów, tj. 17 głosami „za”, przy 
2 głosach „wstrzymujących”, podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec.
Uchwała Nr XLVII/503/2022 – zał. nr 19


7.9. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2022 r.

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

	W przedmiotowej sprawie głos zabrali radni: Maciej Małkowski oraz Łukasz Jaźwiec. Wyjaśnień udzieliła II Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek.

Rada Miasta większością głosów, tj. 17 głosami „za”, 
2 radnych nie brało udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę 
w sprawie zmian w budżecie miasta na 2022 r.
Uchwała Nr XLVII/504/2022 – zał. nr 20

7.10. w sprawie przekazania petycji dotyczącej poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego przy ul. Bankowej w Bolesławcu

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie przekazania petycji dotyczącej poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego przy ul. Bankowej 
w Bolesławcu.
Uchwała Nr XLVII/505/2022 – zał. nr 21

7.11. w sprawie przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego we Wrocławiu wraz 
z odpowiedzią na skargę

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Udział w dyskusji wzięli radny Maciej Małkowski, Radca Prawny Grzegorz Korczak oraz Przewodniczący Rady Józef Pokładek. 

Rada Miasta większością głosów, tj. 12 głosami „za”, przy 
6 głosach „wstrzymujących”, 1 radny nie brał udziału 
w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego we Wrocławiu wraz 
z odpowiedzią na skargę.
Uchwała Nr XLVII/506/2022 – zał. nr 22

7.12. w sprawie ramowego planu pracy Rady Miasta Bolesławiec na 2023 r.

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta większością głosów, tj. 18 głosami „za”, 
1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę 
w sprawie ramowego planu pracy Rady Miasta Bolesławiec na 2023 r.
Uchwała Nr XLVII/507/2022 – zał. nr 23

7.13. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Bolesławiec na 2023 r.

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Projekt uchwały zreferował Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Leszek Chudzik.
	Do projektu uchwały odnieśli się radni: Maciej Małkowski oraz Leszek Chudzik.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Bolesławiec na 2023 r.
Uchwała Nr XLVII/508/2022 – zał. nr 24

7.14. w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Miasta Bolesławiec na 2023 r.

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Miasta Bolesławiec na 2023 r.
Uchwała Nr XLVII/509/2022 – zał. nr 25
Ad 8. Sprawy organizacyjne:
8.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.

	 Przewodniczący Rady Józef Pokładek poinformował, że 
kolejna sesja Rady Miasta odbędzie się 21 grudnia br.

	Radny Dariusz Filistyński zwrócił się z prośbą o korektę zamieszczonej na stronie Urzędu Miasta Bolesławiec transkrypcji XLIV sesji Rady Miasta Bolesławiec we fragmencie dotyczącym jego oświadczenia. 
	Radny Dariusz Filistyński odniósł się również do kwestii złożonej interpelacji w sprawie podwórka przy ul. Komuny Paryskiej 10.

	Radny Zdzisław Abramowicz zwrócił się z prośbą 
o przekazywanie mu materiałów na sesje i komisje Rady Miasta wyłącznie w wersji elektronicznej.

	Radny Adam Biesiadecki zwrócił się z zapytaniem dotyczącym działania lodowiska w bieżącym roku.
	Wyjaśnień udzieliła I Z-ca Prezydenta Miasta Renata Szewczyk. 
[bookmark: _GoBack]Ad 9. Zamknięcie sesji.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta zamknął XLVII sesję Rady Miasta Bolesławiec.

Przewodniczący Rady
/-/ Józef Pokładek
Protokołowała:
Iwona Paraniak-Cichy
18

